
令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 4サロン音楽

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 8

〇性別 ○居住区

人数 割合 人数 割合

男 2 25.0% 荒川 3 37.5%

女 6 75.0% 下江川 1 12.5%

〇年齢 烏山 2 25.0%

人数 割合 向田 0.0%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 2 25.0%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 0.0% 不明 0.0%

50代 0.0% ○職業

60代 1 12.5% 人数 割合

70代 6 75.0% 自営業 0.0%

80代～ 1 12.5% 会社員･公務員 0.0%

不明 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

学生 0.0%

Ｑ４参加して変化した点 専業主婦(夫) 2 25.0%

○三味線についての説明がよかった。 無職 6 75.0%

○音楽（生）が聞きたくなった。 その他 0.0%

不明 0.0%

17名

①13名、②23名、③８名

なすからサロン　音楽コース

①6/13日、②10/10日、③12/5日　13:30～15:00

①、③南那須公民館研修室、②烏山公民館研修室

①アミゴス・デ・モリヤ、②石の蔵ビュースタジオ（土谷長男）、③烏
山山あげ保存会芸能部会

無料

30名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 4サロン音楽

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 7 87.5% 平日午前 2 8.3%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 4 16.7%

自治会回覧 0.0% 平日夜 1 4.2%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 2 8.3%

Facebook 0.0% 土曜午後 6 25.0%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 1 4.2%

友人･家族の誘い 1 12.5% 日曜午前 3 12.5%

その他 0.0% 日曜午後 5 20.8%

未記入 0.0% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 0.0% 人数 割合

地域 0.0% できる 1 12.5%

仲間 0.0% できない 4 50.0%

趣味 7 87.5% 教えてもらえば 3 37.5%

その他 1 12.5% わからない 0.0%

未記入 0.0% 未記入 1 12.5%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 5 62.5%

まあまあ満足 3 37.5%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○電子マネーについて（不安なく使えるように）

Ｑ８感想・要望

○実際に体験できたことがよかった（三味線）。

○体験させていただき心が開放されました。

〇ありがとうございました。

○音楽のジャンルをもっと増やしてほしい。例えばイージーリスニングとか。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 5サロン古典

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 14

〇性別 ○居住区

人数 割合 人数 割合

男 5 35.7% 荒川 4 28.6%

女 9 64.3% 下江川 4 28.6%

〇年齢 烏山 3 21.4%

人数 割合 向田 2 14.3%

～10代 0 0.0% 境 1 7.1%

20代 0 0.0% 七合 0 0.0%

30代 0 0.0% 市外 0 0.0%

40代 0 0.0% 不明 0 0.0%

50代 0 0.0% ○職業

60代 3 21.4% 人数 割合

70代 10 71.4% 自営業 1 7.1%

80代～ 1 7.1% 会社員･公務員 1 7.1%

不明 0 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 2 14.3%

学生 0 0.0%

Ｑ４参加して変化した点 専業主婦(夫) 0 0.0%

無職 10 71.4%

その他 0 0.0%

不明 0 0.0%

○反省することができる。

○講座を企画した公民館に感謝です。もっと多くの方が参加されればと思います。

なすからサロン　古典文学コース

①6/6日、②7/4日、③10/3日、④11/7日、⑤11/14日、⑥1/9日　13:30～15:00

①②⑤南那須研修室、③④⑥烏山研修室

和田　貞夫

無料

30名

25名

①14名、②18名、③15名、④15名、⑤12名、⑥16名

○知らなかったことを知る有難さ

○講座に参加することで、日々の生活に張り
　合いを感じられること。

○自分の生き方の出発点に立った気分です。時間の許す限りもっと学びたい。

○家にこもり気味でしたが、受講をきっかけに外に出るようになりました。

○講座を企画した公民館に感謝です。もっと多くの方が参加されればと思います。

○少しだけ物知りになり、知り合いに少しだけ説明して誘ったこともあった。

○講座（論語）はもちろんのこと、その周囲（孔子やその時代）にも興味を持った。

○論語は大好きでした。講座でそのエピソード等を知り、日本文化の骨格になっている
ことを再認識しました。

○今まで本格的に学んだことがなかったのでわかりやすく良かったです。日本の精神的
バックボーンを良い意味で持ち続けたいと思います。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 5サロン古典

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 8 57.1% 平日午前 5 16.1%

お楽しみプラン 2 14.3% 平日午後 5 16.1%

自治会回覧 1 7.1% 平日夜 1 3.2%

市ホームページ 0 0.0% 土曜午前 4 12.9%

Facebook 1 7.1% 土曜午後 5 16.1%

公民館内掲示 0 0.0% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 0 0.0% 日曜午前 5 16.1%

その他 1 7.1% 日曜午後 6 19.4%

未記入 1 7.1% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 2 14.3% 人数 割合

地域 0 0.0% できる 3 21.4%

仲間 0 0.0% できない 5 35.7%

趣味 12 85.7% 教えてもらえば 5 35.7%

その他 0 0.0% わからない 1 7.1%

未記入 0 0.0% 未記入 0 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 9 64.3%

まあまあ満足 4 28.6%

ふつう 0 0.0%

やや不満 0 0.0%

不満 0 0.0%

未記入 1 7.1%

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○パソコンでのビデオ編集。プログラミング。漢詩。

○反響のある講座の反復。いいものは繰り返してほしい。

○この漢文をもっと続けてほしい。

○音楽コースをもっとやってほしい。生演奏もよい。

○地域のおかれている状況を知る講座。

○平家物語、枕草子。

○烏山地域の歴史（烏山藩を中心として）。郷土史家が数名いらっしゃるので。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 5サロン古典

Ｑ８感想・要望

○先生の博識、熱意、温かさのにじむ語り口等が伝わって、大変楽しい時間でした。

○講師の人となりやその時代背景、そして現代中国で講師の思想がどのような位置にあ
るのかを調べることができた。とても良い機会になった。ありがとうございました。

○解説の後、声を出して文章を読み上げたかった。

○充実した資料を用意の上、和田先生の熱のこもった講義には感動でした。ありがとう
ございました。

○各講座、それぞれの講師の先生方の綿密な下ごしらえに敬意を表します。

○担当職員のお骨折りに感謝申し上げます。

○満足しました。

○講座は毎週実施していただきたい。

○古典はとっつきにくいと思っていたが、受講して興味を持つことができました。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 8観光

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 16 申込数 25

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 割合

男 8 50.0% 荒川 1 4.0%

女 8 50.0% 下江川 3 12.0%

〇年齢 烏山 11 44.0%

人数 割合 向田 7 28.0%

～10代 0.0% 境 1 4.0%

20代 0.0% 七合 1 4.0%

30代 0.0% 市外 1 4.0%

40代 3 18.8% ○職業

50代 5 31.3% 人数 割合

60代 3 18.8% 自営業 3 18.8%

70代 3 18.8% 会社員･公務員 6 37.5%

80代～ 2 12.5% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 2 12.5%

Ｑ４参加して変化した点 無職 3 18.8%

○現在はまだない。 その他 2 12.5%

○地域の寺などの歴史を知る事が出来た。 不明 0.0%

○普段気にせず通過している場所等を知り、説明を受け新たな興味を持てた。

○知らない歴史を知る事ができた。

○市内の歴史、建造物についてもっと知りたいと思った。

○烏山の歴史に改めて知ることができました。

○初めていった所ばかり。とてもステキな所がたくさんあった。

○地元の知識を得る良い機会にはなった。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○地域資源の講座 ○まちづくり ○地元の歴史（テキストも必要）

○通訳ガイドの講座や市の特産物等の講座

25名

①11名、②14名、③12名、④15名、⑤17名

まちの観光ボランティアガイド講座

①6/27日9:30～11:30、②7/18日10:00～11:30、③8/2日10:00～11:30

①妙光寺・天性寺・泉溪寺、②龍門の滝・どうくつ酒蔵、③市内、
④⑤烏山公民館研修室

①大森茂宏、②澤村俊夫、③江守浩史、④⑤倉田育子

無料

15名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 8観光

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 7 43.8% 平日午前 4 13.3%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 3 10.0%

自治会回覧 0.0% 平日夜 4 13.3%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 5 16.7%

Facebook 0.0% 土曜午後 3 10.0%

公民館内掲示 1 6.3% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 7 43.8% 日曜午前 7 23.3%

その他 1 6.3% 日曜午後 3 10.0%

未記入 0.0% 日曜夜 1 3.3%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 2 12.5% 人数 割合

地域 1 6.3% できる 6 37.5%

仲間 2 12.5% できない 1 6.3%

趣味 9 56.3% 教えてもらえば 4 25.0%

その他 2 12.5% わからない 4 25.0%

未記入 0.0% 未記入 1 6.3%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 4 25.0%

まあまあ満足 9 56.3%

ふつう 2 12.5%

やや不満 0.0%

不満 1 6.3%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○発表することになり、ガイドの内容を暗記できました。ありがとうございました。

○地元のことを改めて知り、興味を持つことができた。

○また機会があれば参加したいです。

○時間が少ないので、期間を長くするなどし、資料を充実させていただけると良い。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 10パン

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 12 申込数 12

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 0 0.0% 荒川 2 16.7%

女 12 100.0% 下江川 3 25.0%

〇年齢 烏山 2 16.7%

人数 割合 向田 4 33.3%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 1 8.3%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 0.0% ○職業

50代 3 25.0% 人数 割合

60代 3 25.0% 自営業 2 16.7%

70代 6 50.0% 会社員･公務員 0.0%

80代～ 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 1 8.3%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 4 33.3%

Ｑ４参加して変化した点 無職 4 33.3%

○家でもやってみようという意欲が出た。 その他 0.0%

○パン作りが好きなことが分かりました。 不明 1 8.3%

○手作りパンの技術、美味しさ等理解できました。

○初めてパン作りをしたので、自分でも作れるようになれば良いなと思いました。

○知らないことがたくさんあり、驚きました。とても楽しかったです。

○パン作りが少し身近に感じられ、今後はこの美味しいパンが自宅でも食べられるよう

　挑戦したいと思います。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○パン教室 ○ケーキ(2票)（簡単な初心者向きなもの） ○おかし作り

○烏山の郷土愛につながる何か？講座 ○樹木の剪定など

○刺し子やパッチワーク等の手芸作品を作る講座

　外歩きして気分をリフレッシュしながら交流できる講座

12名

12名

みんなが笑顔になる手ごねパン教室

10/15金9:00～13:00

烏山南調理室

鈴木眞樹子

材料費800円

12名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 10パン

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 9 75.0% 平日午前 10 37.0%

お楽しみプラン 1 8.3% 平日午後 5 18.5%

自治会回覧 0.0% 平日夜 1 3.7%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 3 11.1%

Facebook 0.0% 土曜午後 2 7.4%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 1 3.7%

友人･家族の誘い 0.0% 日曜午前 3 11.1%

その他 1 8.3% 日曜午後 2 7.4%

未記入 1 8.3% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 1 8.3% 人数 割合

地域 0.0% できる 6 50.0%

仲間 3 25.0% できない 3 25.0%

趣味 7 58.3% 教えてもらえば 1 8.3%

その他 1 8.3% わからない 1 8.3%

未記入 0.0% 未記入 1 8.3%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 12 100.0%

まあまあ満足 0.0%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○パン作りは準備が大変で先生ご苦労様でした。楽しかったです。

○今回のパン教室参加は狭き門だったようで、申し込んでも参加人数に達した後で残念な

　方が多かったようです。次回からは、一度受講した人は遠慮してくださいと言わずに、

　2回講座をしてください。

　公民館ボランティアの方が先生に一番近いテーブルで受講し、アシスタントになって

　いないようで残念です。しかも12名の内3名もいらっしゃるのは…。

　厳しいことをいったら申し訳ありませんが、是非お願いします。

○何回でも同じ講座に参加したいです。

○先生の分かりやすい説明が良かった。係の方々ありがとうございました。

○大変楽しくできました。ありがとうございました。

○新しい作り方を知れて良かった。また参加したいのでよろしくお願いします。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 11珈琲

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 19 申込数 20

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 1 5.3% 荒川 6 30.0%

女 18 94.7% 下江川 3 15.0%

〇年齢 烏山 3 15.0%

人数 割合 向田 4 20.0%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 4 20.0%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 3 15.8% ○職業

50代 4 21.1% 人数 割合

60代 7 36.8% 自営業 4 21.1%

70代 5 26.3% 会社員･公務員 3 15.8%

80代～ 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 1 5.3%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 8 42.1%

Ｑ５受講したい・地域に必要講座 無職 2 10.5%

○寄せ植え、スマホ その他 0.0%

○料理、運動不足の解消 不明 1 5.3%

○クッキー、お料理など

○コロナの影響で人と人のかかわりがなくなり、できればそのようなことができるきっか

　けとなるような講座があるといいと思う。

○コーヒー染講座、手作り小物など

○マインドフルネス講座や坐禅など

○箱庭づくり（盆栽？）

○地元の産物を利用した講座（料理、工作、座学）

20名

19名

おうち時間を楽しむ珈琲講座

①11/6土、②11/20土　10:00～11:30、13:30～15:00

南那須第１、調理室

珈琲工房みつばちの里

材料費2,000円

20名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 11珈琲

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 14 73.7% 平日午前 8 17.0%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 3 6.4%

自治会回覧 1 5.3% 平日夜 3 6.4%

市ホームページ 1 5.3% 土曜午前 7 14.9%

Facebook 1 5.3% 土曜午後 12 25.5%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 1 2.1%

友人･家族の誘い 2 10.5% 日曜午前 5 10.6%

その他 0.0% 日曜午後 7 14.9%

未記入 0.0% 日曜夜 1 2.1%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 0.0% 人数 割合

地域 0.0% できる 8 42.1%

仲間 1 5.3% できない 5 26.3%

趣味 16 84.2% 教えてもらえば 5 26.3%

その他 2 10.5% わからない 1 5.3%

未記入 0.0% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 19 100.0%

まあまあ満足 0.0%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ４参加して変化した点

○道具が良いと気分が上がると感じた。

○更にコーヒーが好きになりました。

○毎日何となく飲んでいたコーヒーにこんなに深いものがあるとは知らなかった。

　コーヒーが一段とおいしく感じた。

○コーヒーを自分でいれてみたいという思いが強くなりました。まずは道具をそろえたい

　です。飲み比べを体験できて楽しかったです。

○いつもインスタントコーヒーですませることが多いのですが、もっとドリップコーヒー

　にチャレンジしていこうと思います。

○豆からの本格コーヒーを他人にも味わってもらえることが嬉しい。

○コーヒーに対して奥が深いんだなぁって思いました。皆さんとコーヒーの香りの中で

　楽しむ事ができ良い時間を過ごすことができました。ありがとうございました。

○体験することでよりコーヒーへの興味が深まった。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 11珈琲

○朝一番にコーヒーを淹れるので、このままこの講座を参考にしていくつもりです。

○コーヒーへの関心がさらに強くなりました。お客様が来た時には、真っ先に得意に

　なっておもてなしができれば良いと思っています。

○10時にコーヒータイムが楽しみになりました。

○コーヒーがもっと好きになりました。

○コーヒータイムが豊かになります。おいしく淹れるコツもマスターしました（笑）

○コーヒーの鮮度影響を改めて実感。

Ｑ８感想・要望

○自己流で飲んでいたコーヒーですが、細かい点を教えていただきとても参考になり

　ました。ありがとうございました。

○飲み比べてみると、特徴の違いがよく分かった。

○とても楽しかった。

○あまりコーヒーに興味がなかったのですが、今回受講してみてコーヒーが身近に感じる

　ようになりました。いれ方も教えていただいたので、自宅でもやってみたいと思います。

○大変楽しい時間を過ごさせていただきありがとうございました。

○有意義な楽しい時間でした。

○試飲することでコーヒーの違いがわかったり、実際にコーヒーを入れる体験をする

　ことができて良かったです。

○大変ありがとうございました。お店の方にうかがわせていただきます。

○美味しいコーヒーをいただきました。ありがとうございます。

○とても熱心な先生（講師の先生）で人に楽しんでいただく心意気にふれました。

　ありがとうございました。

○街の活性化を図るためいろいろな企画をお願いします。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 12味噌

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 20 申込数 20

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 3 15.0% 荒川 8 40.0%

女 17 85.0% 下江川 3 15.0%

〇年齢 烏山 6 30.0%

人数 割合 向田 2 10.0%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 1 5.0%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 1 5.0% ○職業

50代 5 25.0% 人数 割合

60代 6 30.0% 自営業 3 15.0%

70代 8 40.0% 会社員･公務員 2 10.0%

80代～ 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 4 20.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 3 15.0%

Ｑ４参加して変化した点 無職 7 35.0%

○何事も丁寧にやるということが分かった。 その他 0.0%

○さらに興味が深まりました。 不明 1 5.0%

○毎年美味しい味噌を作って食べたいです。身体に大変良いものですから。

○参加者と交流し、情報交換ができた。

○リピーターです。（4回目）毎回楽しく参加させていただいています。

○楽しくできた。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○今日のような生活に密着したもので簡単に出来るもの。

○料理や今回のような手作り調味料など。

○布ぞうり教室

20名

20名

味噌づくり教室

12/3金9:30～11:30、13:30～15:30

南那須調理室

秋葉節夫

材料費・樽代4,500円

20名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 12味噌

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 18 90.0% 平日午前 12 28.6%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 11 26.2%

自治会回覧 0.0% 平日夜 1 2.4%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 4 9.5%

Facebook 0.0% 土曜午後 7 16.7%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 1 2.4%

友人･家族の誘い 2 10.0% 日曜午前 2 4.8%

その他 0.0% 日曜午後 2 4.8%

未記入 0.0% 日曜夜 1 2.4%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 1 2.4%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 7 35.0% 人数 割合

地域 0.0% できる 3 15.0%

仲間 0.0% できない 11 55.0%

趣味 11 55.0% 教えてもらえば 2 10.0%

その他 2 10.0% わからない 2 10.0%

未記入 0.0% 未記入 2 10.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 18 90.0%

まあまあ満足 1 5.0%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 1 5.0%

Ｑ８感想・要望

○楽しかった。

○また是非参加したいです。今日はありがとうございました。

○今日の講習は私の様な老人でも可能で楽しく出来た。ありがとうございました。

○大変楽しく勉強になり満足です。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 13ハンドメイド

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 11 申込数 16

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 0 0.0% 荒川 3 18.8%

女 11 100.0% 下江川 3 18.8%

〇年齢 烏山 4 25.0%

人数 割合 向田 2 12.5%

～10代 0.0% 境 2 12.5%

20代 0.0% 七合 2 12.5%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 1 9.1% ○職業

50代 1 9.1% 人数 割合

60代 3 27.3% 自営業 0.0%

70代 5 45.5% 会社員･公務員 1 9.1%

80代～ 1 9.1% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 4 36.4%

Ｑ４参加して変化した点 無職 6 54.5%

○楽しい時間を過ごすことができました。 その他 0.0%

○趣味の幅が広がりました。 不明 0.0%

○手作りに取り組むようになった。

○針仕事が好きでもなかなかできなにので、できるようになった。

○刺し子で自分の作品が出来上がり、充実感がもてました。

○講座に参加して楽しい。毎回次回を楽しみにしている。

○コロナで暗くなりがちな気分が明るくなったように思います。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○やさしいパッチワーク ○編み物講座があれば参加したい。

○ハンドメイドなら何でも ○また刺し子お願いします。

○このようなハンドメイド講座での小物作りをしたいです。 ○一閑張りの講座

○パッチワークで小物作り、クリスマスツリーetc

16名

①12名、②12名、③12名、④12名、⑤12名、⑥11名

生活を彩るハンドメイド講座

①6/3木、②6/10木、③7/15木、④10/7木、⑤11/4木、⑥12/2木
13:30～16:00

①②烏山南和室、③烏山南201、④南那須和室、⑤⑥南那須第1

①②髙野千恵子、③市婦人会、④⑤⑥増渕盟美

①②材料費200円、③材料費300円、④⑤⑥材料費800円

12名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 13ハンドメイド

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 11 100.0% 平日午前 4 18.2%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 9 40.9%

自治会回覧 0.0% 平日夜 1 4.5%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 1 4.5%

Facebook 0.0% 土曜午後 3 13.6%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 0.0% 日曜午前 1 4.5%

その他 0.0% 日曜午後 2 9.1%

未記入 0.0% 日曜夜 1 4.5%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 0.0% 人数 割合

地域 0.0% できる 3 27.3%

仲間 0.0% できない 2 18.2%

趣味 11 100.0% 教えてもらえば 5 45.5%

その他 0.0% わからない 1 9.1%

未記入 0.0% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 6 54.5%

まあまあ満足 5 45.5%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○複数の講座を受けるのではなく刺し子のみ長期間教わりたい。増渕先生の講座が一番好き。

○楽しかったです。ありがとうございました。

○楽しく出来ました。次回も刺し子参加したいです。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 14マジック

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 9 申込数 11

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 4 44.4% 荒川 2 18.2%

女 5 55.6% 下江川 6 54.5%

〇年齢 烏山 0.0%

人数 割合 向田 0.0%

～10代 0.0% 境 1 9.1%

20代 0.0% 七合 0.0%

30代 0.0% 市外 2 18.2%

40代 0.0% ○職業

50代 0.0% 人数 割合

60代 3 33.3% 自営業 0.0%

70代 3 33.3% 会社員･公務員 0.0%

80代～ 2 22.2% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 1 11.1%

不明 1 11.1% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 1 11.1%

Ｑ４参加して変化した点 無職 6 66.7%

○明るい気分になった。 その他 0.0%

○手くせが悪くなった。 不明 1 11.1%

○手先が大事だと思いました。

○少人数でも人前で何かをすることがちょっと自信になった。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○老後の人生の過ごし方教室。

○マジック、ニュースポーツ。

11名

①11名、②11名、③9名

楽しむマジック教室

①6/19土、②6/26土、③7/3土　9:30～11:30

烏山104

マジカル烏山（中山武、髙徳宗光、桧山徳夫、髙徳年子）

材料費500円

15名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 14マジック

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 6 66.7% 平日午前 5 41.7%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 1 8.3%

自治会回覧 0.0% 平日夜 0.0%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 3 25.0%

Facebook 1 11.1% 土曜午後 0.0%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 0.0%

友人･家族の誘い 2 22.2% 日曜午前 2 16.7%

その他 0.0% 日曜午後 0.0%

未記入 0.0% 日曜夜 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 1 8.3%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 0.0% 人数 割合

地域 2 22.2% できる 1 11.1%

仲間 0.0% できない 3 33.3%

趣味 7 77.8% 教えてもらえば 4 44.4%

その他 0.0% わからない 0.0%

未記入 0.0% 未記入 1 11.1%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 8 88.9%

まあまあ満足 1 11.1%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○楽しい講座でした。

○認知に役立ちました。ありがとうございました。

○趣味がひとつ増えました。ありがとうございました。

○良かった。

○とても楽しめました。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 15花

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 12 申込数 15

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 0 0.0% 荒川 1 6.7%

女 12 100.0% 下江川 2 13.3%

〇年齢 烏山 4 26.7%

人数 割合 向田 4 26.7%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 4 26.7%

30代 1 8.3% 市外 0.0%

40代 1 8.3% ○職業

50代 0.0% 人数 割合

60代 6 50.0% 自営業 1 8.3%

70代 4 33.3% 会社員･公務員 2 16.7%

80代～ 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 6 50.0%

Ｑ４参加して変化した点 無職 2 16.7%

○とても楽しく充実した時間でした。 その他 1 8.3%

○新しいことに挑戦できて嬉しかったです。 不明 0.0%

○同じ趣味の方や技術が上の方がいて刺激になりました。

○職場と違った所へ出る機会が増えて楽しくすごせた。

○自分で先生に材料をお願いして飾りました。（ハーバリウム）

○また自分で作ってみたいと思いましたので趣味が広がりそうです。

○前回の残りの材料で娘と一緒に作りました。楽しい時間になりました。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○70才の私ができることであればこれからも受講したいです。

○気功

○手作りできる講座

15名

①15名、②12名

心が和むインテリアフラワー教室

①10/21木10:00～11:00、②11/18木10:00～11:10

烏山104

池田美知代

①材料費1,600円、②材料費3,200円

12名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 15花

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 12 100.0% 平日午前 8 57.1%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 1 7.1%

自治会回覧 0.0% 平日夜 2 14.3%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 0 0.0%

Facebook 0.0% 土曜午後 2 14.3%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 0.0% 日曜午前 0 0.0%

その他 0.0% 日曜午後 0 0.0%

未記入 0.0% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 1 7.1%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 1 8.3% 人数 割合

地域 0.0% できる 5 41.7%

仲間 0.0% できない 2 16.7%

趣味 10 83.3% 教えてもらえば 2 16.7%

その他 1 8.3% わからない 3 25.0%

未記入 0.0% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 7 58.3%

まあまあ満足 3 25.0%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 2 16.7%

Ｑ８感想・要望

○楽しく学べました。

○難しいかと思いましたが、思っていたよりも手軽にできたので楽しく参加できて良かった

　と思います。ありがとうございました。

○自分一人では出来ない事だったので、とても楽しかったです。ありがとうございました。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 17グラウンド・ゴルフ

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 14 申込数 20

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 5 35.7% 荒川 0.0%

女 9 64.3% 下江川 0.0%

〇年齢 烏山 16 80.0%

人数 割合 向田 1 5.0%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 3 15.0%

30代 0.0% 市外 0.0%

40代 0.0% ○職業

50代 0.0% 人数 割合

60代 1 7.1% 自営業 2 14.3%

70代 9 64.3% 会社員･公務員 0.0%

80代～ 4 28.6% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 1 7.1%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 2 14.3%

Ｑ４参加して変化した点 無職 9 64.3%

○ホールインワンした時、とても嬉しかった。 その他 0.0%

○マナーが良くなった。 不明 0.0%

○あまりない。

○ルール・マナーを身に付ける事が出来た。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

20名

①20名、②13名、③14名

グラウンド・ゴルフ教室

①5/15土、②5/22土、③5/29土　9:30～11:30

烏山体育館、烏山中央公園

市グラウンド・ゴルフ協会（永山王一、髙徳宗光、髙徳年子、栗田昊志）

無料

20名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 17グラウンド・ゴルフ

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 4 28.6% 平日午前 5 33.3%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 1 6.7%

自治会回覧 1 7.1% 平日夜 0 0.0%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 7 46.7%

Facebook 0.0% 土曜午後 0 0.0%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 8 57.1% 日曜午前 2 13.3%

その他 1 7.1% 日曜午後 0 0.0%

未記入 0.0% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 3 21.4% 人数 割合

地域 0.0% できる 0.0%

仲間 3 21.4% できない 11 78.6%

趣味 8 57.1% 教えてもらえば 2 14.3%

その他 0.0% わからない 0.0%

未記入 0.0% 未記入 1 7.1%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 9 64.3%

まあまあ満足 5 35.7%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○今回で３回受講していますが、まだまだ知らないことが沢山あり、参加させていただき

　本当にありがとうございました。

○楽しく出来ました。

○とてもよく教えて頂き、感謝です！グラウンド・ゴルフの楽しさ実感できました。

○充分満足しています。

○２回出ましたけれど楽しくできました。

○楽しく出来ました。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 18ウォーキング

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 11 申込数 16

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 2 18.2% 荒川 5 31.3%

女 9 81.8% 下江川 0.0%

〇年齢 烏山 4 25.0%

人数 割合 向田 5 31.3%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 0.0%

30代 1 9.1% 不明 2 12.5%

40代 1 9.1% ○職業

50代 0.0% 人数 割合

60代 3 27.3% 自営業 0.0%

70代 4 36.4% 会社員･公務員 2 18.2%

80代～ 2 18.2% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 4 36.4%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 1 9.1%

Ｑ４参加して変化した点 無職 4 36.4%

○やっとこられて嬉しいです。 その他 0.0%

○大変良かったです。また参加したいです。 不明 0.0%

○ウォーキングは楽しいにつきる。

○天気も良くて、景色も良くて、気持ち良かったです。地理も勉強になり良かったです。

○みかんは、大きくても小さくても同じ味。 ○自分の運動不足を知らされた。

○地元でしたが初めて歩くところが多く、いろいろな施設に興味がわくようになりました。

○体を動かし、楽しい。友人との交流がもてる。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○来年も実施していただけると良いと思います。

○景色の良い所を10kmくらいのウォーキングなどの講座があると嬉しいです。

○今回のように親子で参加・体験できる講座はいいと思います。

　和紙づくりやウォーキング等楽しめるテーマ期待しています。

9名

9名（＋育成会参加者7名＝合計16名）

おはよう！なすからジウォーキング

①7/31土6:30～7:30、②8/7土6:30～7:30、③8/21土6:30～7:30、中止
④11/13土10:00～11:30

①龍門の滝観光案内所、②七合公民館、③Ｂ＆Ｇプール、④国見展望台

なし

無料

15名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 18ウォーキング

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 6 54.5% 平日午前 4 19.0%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 0.0%

自治会回覧 0.0% 平日夜 0.0%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 8 38.1%

Facebook 1 9.1% 土曜午後 2 9.5%

公民館内掲示 2 18.2% 土曜夜 1 4.8%

友人･家族の誘い 2 18.2% 日曜午前 4 19.0%

その他 0.0% 日曜午後 2 9.5%

未記入 0.0% 日曜夜 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 1 9.1% 人数 割合

地域 0.0% できる 1 9.1%

仲間 3 27.3% できない 6 54.5%

趣味 6 54.5% 教えてもらえば 2 18.2%

その他 1 9.1% わからない 1 9.1%

未記入 0.0% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 7 63.6%

まあまあ満足 3 27.3%

ふつう 1 9.1%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○国見のみかん園の住所が小木須国見ということがはじめてわかり、勉強になりました。

　職員の方々、お世話になりました。

○天気も良くて最高でした。ありがとうございました。

○初めてのみかん狩り、子どもたちも色々体験できて良かったです。

○みかん狩りの他に果物のとり放題を望む。

○子どもたちも楽しく参加することができました。ありがとうございます。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 19ピラティス

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 12 申込数 13

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 0 0.0% 荒川 3 23.1%

女 12 100.0% 下江川 2 15.4%

〇年齢 烏山 4 30.8%

人数 割合 向田 2 15.4%

～10代 0.0% 境 1 7.7%

20代 0.0% 七合 1 7.7%

30代 1 8.3% 市外 0.0%

40代 1 8.3% ○職業

50代 3 25.0% 人数 割合

60代 3 25.0% 自営業 1 8.3%

70代 3 25.0% 会社員･公務員 2 16.7%

80代～ 1 8.3% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 3 25.0%

Ｑ４参加して変化した点 無職 5 41.7%

○体がさらに柔らかくなりました。 その他 1 8.3%

○体が柔らかくなった。 不明 0.0%

○基本姿勢など、生活の中で取り入れる事がありました。

○日常生活でも参考にできるところがあり、今後に生かしたい。

○教えて頂いたことを少し実践しています。

○激しい動きでなくても、体の動かし方が変わることが分かった。

○初めての参加でしたがとて良かった。楽しくやれた。変化はわからないが楽しかった。

○日常的にストレッチを心がけています。

○柔軟性が増した。

○体が少し柔らかくなった。

○週１回で３週でしたが、心身共にリフレッシュでき、がんばりパワーが湧いてきます。

13名

①13名、②11名、③12名

美開脚メソッド＆ピラティス講座（女性限定）

①5/26水、②6/2水、③6/9水

南那須多目的

中嶋有希子

無料

12名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 19ピラティス

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 11 91.7% 平日午前 10 38.5%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 3 11.5%

自治会回覧 0.0% 平日夜 1 3.8%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 4 15.4%

Facebook 0.0% 土曜午後 1 3.8%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 0 0.0%

友人･家族の誘い 0.0% 日曜午前 6 23.1%

その他 1 8.3% 日曜午後 1 3.8%

未記入 0.0% 日曜夜 0 0.0%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 4 33.3% 人数 割合

地域 0.0% できる 4 33.3%

仲間 0.0% できない 3 25.0%

趣味 3 25.0% 教えてもらえば 2 16.7%

その他 4 33.3% わからない 3 25.0%

未記入 1 8.3% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合 Ｑ５受講したい・地域に必要講座

満足 11 91.7% ○姿勢が大切だと思うので、

まあまあ満足 1 8.3% 　それに関するものでしたら何でも可。

ふつう 0.0% ○語学講座

やや不満 0.0% ○ヨガ・体づくり

不満 0.0% ○同じ講座希望

未記入 0.0% ○日曜大工（物づくり）

　寄せ植え（お正月用）

Ｑ８感想・要望

○週２回または、月１回で続けていきたいです。

○楽しく取り組めました。特に変化は無いかも知れませんが、意識の再確認ができました。

　３週にわたりありがとうございました。３回受講できて良かったです。

○楽しく学べる講座でした。来年も開催していただきたいです。

　ピラティスを行う機会が少ないので良かったです。ありがとうございました。

○とても良かった。少し体が変わった気がします。

○とても血行が良くなり、体が軽くなったように思います。

○体を動かすことがこんなに気持ちがいいもんだということが実感できました。

　マンネリ化した単調な生活から抜け出すためにも、体力づくり講座に積極的に参加

　したいと思います。お世話になりました。



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 20生き物図鑑作り

講座名

日　時

場　所

講　師

費　用

定　員

申込数

参加数

回答数 8

〇性別 ○居住区（申込受付簿より割合算出）

人数 割合 人数 割合

男 4 50.0% 荒川 2 25.0%

女 4 50.0% 下江川 2 25.0%

〇年齢 烏山 2 25.0%

人数 割合 向田 0.0%

～10代 0.0% 境 0.0%

20代 0.0% 七合 2 25.0%

30代 3 37.5% 市外 0.0%

40代 5 62.5% ○職業

50代 0.0% 人数 割合

60代 0.0% 自営業 1 12.5%

70代 0.0% 会社員･公務員 3 37.5%

80代～ 0.0% ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ 0.0%

不明 0.0% 学生 0.0%

専業主婦(夫) 4 50.0%

Ｑ４参加して変化した点 無職 0.0%

○身近な自然、歴史を理解できた。 その他 0.0%

不明 0.0%

○手先が大事だと思いました。

○子と一緒に親も学べたのがよかった。知らないことがたくさんあった。

○私も子供たちも身近な植物に興味を持って観察するようになった。

○烏山の自然について学べた。

○虫や植物に興味が出ました。

Ｑ５受講したい・地域に必要講座

○地域の身近な仕事を見る。（和紙、お酒、そば作り、リンゴなど）

○化石や地層の講座。

○生き物調査。子供が主体的に自然に触れあい、身氏や花を採取する企画。

1家族1枚（13家族中8家族が回答）

○身の回りの動植物の観察が楽しくなった。

33名

①21名、②23名、③23名、④21名

生き物図鑑作り教室

①６/５土、②６/20日、③７/17土、④７/24　９:00～12:00、13:00～16:00

①境公民館、②～④南那須公民館、①松倉山、②猿久保田んぼ公園、③
烏山中学校・龍門の滝・太平寺、④シモツケコウホネ保全地（下川井）

小峯洋一

無料

20名



令和３年度公民館講座参加者アンケート集計結果（各講座） 20生き物図鑑作り

Ｑ１講座を何で知りましたか？ Ｑ６講座に参加しやすい時間

人数 割合 人数 割合

広報お知らせ版 6 75.0% 平日午前 0.0%

お楽しみプラン 0.0% 平日午後 0.0%

自治会回覧 0.0% 平日夜 2 10.5%

市ホームページ 0.0% 土曜午前 6 31.6%

Facebook 0.0% 土曜午後 3 15.8%

公民館内掲示 0.0% 土曜夜 1 5.3%

友人･家族の誘い 0.0% 日曜午前 5 26.3%

その他 2 25.0% 日曜午後 1 5.3%

未記入 0.0% 日曜夜 1 5.3%

Ｑ2参加した理由・目的は？ 未記入 0.0%

人数 割合 Ｑ７リモート講座に参加できますか？

自分 0.0% 人数 割合

地域 0.0% できる 4 50.0%

仲間 0.0% できない 1 12.5%

趣味 7 87.5% 教えてもらえば 2 25.0%

その他 1 12.5% わからない 1 12.5%

未記入 0.0% 未記入 0.0%

Ｑ３内容は満足できましたか？

人数 割合

満足 6 75.0%

まあまあ満足 2 25.0%

ふつう 0.0%

やや不満 0.0%

不満 0.0%

未記入 0.0%

Ｑ８感想・要望

○子供たちに、リアルな体験を地域の中でお願いしたい。

○小さい子もいていろいろご迷惑をおかけしましたが、楽しく参加できました。


